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1  'Το νοσοκομείο Σαντορίνης το πιο ακριβό της Ειιρύπ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2019

Επιφάνεια: 313.5 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

'Το νοσοκομείο Σαντορίνης 
το πιο ακριβό της Ειιρύπ

Με τσουχτερά τιμολόγια και χρεώσεις πολλαπλάσιες του κρατικού 
τιμολογίου χρεώνει τις υπηρεσίες του το Νοσοκομείο Σαντορίνης, 
σύμφωνα με καταγγελία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομέ
νων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), η οποία τονίζει ότι πρό
κειται για "το πιο ακριβό Ιδιωτικό Νοσοκομείο της Ευρώπης".
Στην καταγγελία της η ΠΟΕΔΗΝ τονίζει ότι το πολυδιαφημιζόμενο 
νοσοκομείο λειτουργεί με μεγάλη επικινδυνότητα χωρίς γιατρούς 
βασικών ειδικοτήτων και χρεώνει ακριβότερα τις εξετάσεις ακόμα 
και από τα ιδιωτικά νοσοκομεία για τουρίστες αλλά και για όσους 
δεν δικαιούνται περίθαλψη.
Αξονική που στοιχίζει 74 ευρώ με το κρατικό τιμολόγιο, χρεώνεται 
200 ευρώ, συρραφή τραύματος με τιμή χειρουργικής επέμβασης, 
αιματολογικές εξετάσεις 30 ευρώ αντί 3 ευρώ, αναφέρει χαρακτη
ριστικά η ΠΟΕΔΗΝ.
Μάλιστα, η ΠΟΕΔΗΝ παραθέτει εξετάσεις ασθενούς που κόστισαν 
2.300 ευρώ.
Τον περασμένο Ιούνιο σε ανακοίνωση η ΠΟΕΔΗΝ ανέφερε ότι Κα
ναδός τουρίστας πλήρωσε 590 ευρώ για εξετάσεις, ενώ σύμφωνα 
με την καταγγελία, οι αντίστοιχες εξετάσεις στον ιδιωτικό τομέα 
στοιχίζουν 300 ευρώ.
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1  ΣΤΟΝ ΠΟΛΑΚΗ ΤΟ ΕΙΠΑΝ;
Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2019

Επιφάνεια: 82.87 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 3500

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣΤΟΝ ΠΟΛΑΚΗ ΤΟ ΕΙΠΑΝ;
Θυμάστε ίο νοσοκομείο της Σαντορίνης 
που είχε εγκαινιάσει μετά βαΐων και κλάδων 
ο Παύλος Πολάκης; Οπως καταγγέλλει 
λοιπόν η ΠΟΕΔΗΝ, πρόκειται για «το πιο 
ακριβό ιδιωτικό νοσοκομείο της Ευρώπης», 
καθώς υποστηρίζει ότι οι χρεώσεις είναι 
πολλαπλάσιες από αυτές που προβλέπει 
το κρατικό τιμολόγιο, ενώ προσθέτει 
ότι λειτουργεί χωρίς γιατρούς βασικών 
ειδικοτήτων.
«Αξονική που στοιχίζει 74 ευρώ με το 
κρατικό τιμολόγιο χρεώνεται 200 ευρώ κι 
αιματολογικές εξετάσεις 30 ευρώ αντί 3 ευρώ» 
λένε οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία. 
Στον κ. Πολάκη το είπαν, άραγε;
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1  2.360 ευρώ για εξετάσεις στο Νοσοκομείο
Σαντορίνης!

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-11-2019

Επιφάνεια: 335.93 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

2.360 ευρώ για εξετάσειε στο Νοσοκομείο Savxopivns!

ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ Σαντορίνη εφαρμό
ζονται τιμές... αστεράτου ξενοδοχείου 
στις νοσοκομειακές ιατρικές εξετάσεις.

Η ΠΟΕΔΗΝ με καταγγελία της ανα- 
φέρεται σε τσουχτερά τιμολόγια και σε 
χρεώσεις πολλαπλάσιες του κρατικού τι
μολογίου που χρεώνει για τις υπηρεσίες 
του το Νοσοκομείο Σαντορίνης.

«Χρεώνει ακριβότερα τις εξετάσεις 
ακόμη και από τα ιδιωτικά νοσοκομεία, 
για τουρίστες και όσους δεν δικαιού
νται περίθαλψη. Αξονική που στοιχίζει 
74 ευρώ με το κρατικό τιμολόγιο, χρε
ώνεται 200 ευρώ, συρραφή τραύματος 
με τιμή χειρουργικής επέμβασης, αιμα
τολογικές εξετάσεις 30 ευρώ αντί 3 ευ
ρώ!» αναφέρει μεταξύ άλλων στην κα
ταγγελία της η Πανελλήνια Ομοσπονδία

Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία 
(ΠΟΕΔΗΝ).

Το νοσοκομείο άρχισε τη λειτουρ
γία του το καλοκαίρι του 2016, απο
τελεί υγειονομική μονάδα της ΑΕΜΥ 
(Ανώνυμη Εταιρεία Μονάδων Υγείας 
που ιδρύθηκε με τον ν. 3293/2004 ανα
λαμβάνοντας την άμεση μεταολυμπια- 
κή αξιοποίηση της Πολυκλινικής του 
Ολυμπιακού Χωριού) και τελεί υπό την 
εποπτεία και τον έλεγχο του υπουργεί
ου Υγείας, «εφημερεύοντας καθημερι
νά για τον νομό Κυκλάδων», όπως ανα
φέρει η ιστοσελίδα του νοσοκομείου. Η 
ΑΕΜΥ είναι δημόσια επιχείρηση κοινής 
ωφέλειας (ΔΕΚΟ), υπάγεται στο νομικό 
πλαίσιο του ν. 3429/2005 Κεφάλαιο A 
και του ν. 2190/1920.

Η ΠΟΕΔΗΝ συνόδεψε την καταγ
γελία της με το πακέτο εξετάσεων στις 
οποίες υποβλήθηκε ασθενής στο Νοσο
κομείο Σαντορίνης και κλήθηκε να πλη
ρώσει το ποσό των 2.360 ευρώ.

Η ανακοίνωση αναφέρει επίσης: «Η 
πολιτική ηγεσία της προηγούμενης κυ
βέρνησης πανηγύριζε για τον δημόσιο 
και κοινωνικό χαρακτήρα του Νοσοκο
μείου Σαντορίνης.

Στην πραγματικότητα λειτουργεί με 
μεγάλη επικινδυνότητα χωρίς γιατρούς 
βασικών ειδικοτήτων». Επιπροσθέτως 
υποστηρίζει ότι «θα πρέπει να αλλά
ξει νομική μορφή και να μετατραπεί σε 
ΝΠΔΔ. Η απόλυτη καταστροφή για το 
ΕΣΥ. Διέλυσε η ΑΕΜΥ το Νοσοκομείο 
Σαντορίνης. Φτάνει!».
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1  Καταγγελίες αναγνωστών
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2019

Επιφάνεια: 892.37 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Καταγγελίες αναγνωστών
Λά6αμε τις παρακάτω επισιο?\ες-καταγγεί\ίες στο info@makeleio.gr και στο fax: 215-5259220 
και τις παραθέτουμε αυτούσιες χωρίς λογοκρισία και παρεμβάσεις

«Η Αριστερή θοΧοκουΧτούρα του ΠοΧυτεχνείου»
«Αν και ημέρες «Πολυτεχνείου» 

έχω να πω ότι πολύ ωραία είναι 
όλα τα άρθρα στο www.makeleio. 
gp, ενώ με ενόχλησε ότι άρθρα 
στου «θείου Τράγκα» περνάνε την 
Αριστερή άποψη για εκατοντάδες

νεκρούς, για το τανκς που έλιωσε 
κόσμο, για 1.000 τραυματίες με 
σφαίρες που πήγαν στο ιατρείο του 
Πολυτεχνείου κ.τ.λ. Δηλαδή μια 
Αριστερή θολοκουλτούρα που 
όπως λέει ο Βελόπουλος υπάρχει

από τη Ν.Δ. το σύνδρομο της Αρι- 
στεροφοβίας.

Τότε οι Αριστερές φοιτήτριες στα 
κάγκελα έβγαζαν τα βυζιά τους 
έξω από τις μπλούζες και έλεγαν 
στην Αστυνομία ότι «το δίνουμε

στους φοιτητές για ενδυνάμωση 
ηθικού και όχι σε εσάς και σε άλ
λους κ.τ,λ». Επίσης, απλά τότε ενώ 
είχαν φύγει από την κυβέρνηση οι 
στρατιωτικοί και είχαμε πολιτικούς, 
ήρθε π φάση του Πολυτεχνείου

στημένη, έγινε... Χούντα στη Χού
ντα, έπεσε ο Παπαδόπουλος και 
ήρθε ο Ιωαννίδης για 8 μήνες και 
χάσαμε τη μισή Κύπρο...»

Ευθύμιος Κονιαξής, Ιατρός
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«Φιπέψτε ένα δέντρο 
τσιμεντωθήκαμε!»

«Μάθατε πως στη Λάρνακα και τη Λεμεσό ξεκίνησε μια προσπάθεια 
να φυτευτούν 100.000 δέντρα σε κάθε πόλη, από εθελοντές, για να 
καταπολεμήσουν την κλιματική αλλαγή και τις συνέπειές της. Βέβαια 
τα δέντρα δεν φυτεύονται οπουδήποτε, υπάρχει συγκεκριμένο πλάνο 
και ήδπ αυτή η προσπάθεια γιγαντώνεται χάρη στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης.

Εμείς τι περιμένουμε στην Αθήνα, τον Πειραιά, τη Νέα Σμύρνη, την 
Καλλιθέα, τη Θεσσαλονίκη και αλλού; Οι πόλεις μάς έχουν γεμίσει τσι
μέντο και οι πλατείες και τα πάρκα τραπεζοκαθίσματα αντί για πρά
σινο, ομορφιά και σκιά. Ας αναγκάσουμε τους δημάρχους να μας ακού
σουν. Ας ξαναπρασινίσουμε τις πόλεις μας και ας βάλουμε δέντρα και 
αρωματικά φυτά, φυτά διάσημα της χώρας μας (ρίγανη, λεβάντα, 
δάφνη, δεντρολίβανο, θυμάρι, βασιλικό κ.ά.) παντού, για τη σωτηρία 
του πιο σημαντικού έμβιου όντος στον πλανήτη, τις μέλισσες».
Στέλλα A, Guideinart

«Νιώστε σαν στο σπίτι σας»: Θρασύτατη 
διαφήμιση από Κατεχόμενα!

Φαντάζει κωμικοτραγικό, 
ωστόσο μόνο οργή μπορεί να 
προκαλέσει διαφήμιση που 
φθάνει από ξενοδοχείο στην 
κατεχόμενη Κερύνεια και στο
χεύει την προσέλκυση Ελληνο
κύπριων «τουριστών». Τουρί
στες στην πατρίδα τους; Και 
όμως, οι αρμόδιοι του «Olivia 
Palm Hotel», που προφανώς 
χτίστηκε παράνομα στην κατε
χόμενη Κερύνεια, διοργανώνει 
εκδρομές, τις οποίες διαφημίζει 
μάλιστα και στα ελληνικά.

Η εκδρομή, που γίνεται κάθε 
Παρασκευή - Κυριακή, αφορά 
την Καρπασία και τη Μόρφου 
και παραμονή, φυσικά, στο ξε
νοδοχείο. Σαν να μη φτάνει 
αυτό, ότι δηλαδή διαφημίζεται 
εκδρομή στα δικά μας μέρη, λε
ωφορείο μεταφέρει τους Ελλη
νοκύπριους από το οδόφραγμα 
του Αγίου Δομετίου την Παρα
σκευή και τους επιστρέφει την 

Κυριακή. Το θράσος των ιδιοκτητών του ξενοδοχείου 
«Olivia Palm», που... ταξιδεύει τους Ελληνοκύπριους πρό
σφυγες στον Απόστολο Ανδρέα και στο μοναστήρι του 
Αγίου Μάμα στη Μόρφου, φαίνεται και από την εισαγω
γική φράση της διαφήμισης: «Νιώστε σαν στο σπίτι σας».

Γίνεται, εύκολα, αντιληπτό ότι πρόκειται για πρόκληση. 
Ένα ξενοδοχείο, που μεγαλουργεί εις βάρος κλεμμένων 
περιουσιών, προσκαλεί τα θύματα της τουρκικής εισβο
λής, να νιώσουν "σαν” στο σπίτι τους. Πού; Στην κατεχό
μενη Κερύνεια...»
Αλέκος Μιχαηλίδης, philenews.com

Όϊis ΪΛ ΓΛιΜ

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΕ ΚΑΡΠΑΖΙΑ 
ΚΑΙ ΜΟΡΦΟΥ

[Στείλτε μας Βίντεο & φωτογραφίες

Ευοώηκ το Νοσοκομείο Σαντορίνικ
υχτερά τιμολόγια και χρεώσεις πολλαπλάσιες του κρατικού τιμο

λογίου χρεώνει τις υπηρεσίες του το Νοσοκομείο Σαντορίνης, σύμφωνα με 
καταγγελία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νο
σοκομεία, η οποία τονίζει ότι πρόκειται για «το πιο ακριβό Ιδιωτικό Νοσοκο
μείο της Ευρώπης». Στην καταγγελία τονίζεται ότι το πολυδιαφημιζόμενο 
νοσοκομείο λειτουργεί με μεγάλη επικινδυνότητα χωρίς γιατρούς βασικών 
ειδικοτήτων και χρεώνει ακριβότερα τις εξετάσεις ακόμα και από τα ιδιωτικά 
νοσοκομεία για τουρίστες αλλά και για όσους δεν δικαιούνται περίθαλψη.

Αξονική που στοιχίζει 74 ευρώ με το κρατικό τιμολόγιο, χρεώνεται 200 
ευρώ, συρραφή τραύματος με τιμή χειρουργικής επέμβασης, αιματολογικές 
εξετάσεις 30 ευρώ αντί 3 ευρώ, αναφέρει χαρακτηριστικά η ΠΟΕΔΗΝ. Μά
λιστα, η ΠΟΕΔΗΝ παραθέτει εξετάσεις ασθενούς που κόστισαν 2.300 ευρώ.
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1  Η ΔΎΣΚΟΛΗ ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΕ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
ΕΎΡΏΠΗ

Πηγή: FREE SUNDAY Σελ.: 12-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-11-2019

Επιφάνεια: 1275.53 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Η ΔΥΣΚΟΛΗ 
ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΣΕ ΕΛΛΑΔΑ 
ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΗ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΤΗΣ

χι, αυτοί είναι μια χαρά άνθρω
ποι, καλύτεροι από tous προη
γούμενοι» έλεγε μια μεσόκοπη 
κυρία σε περιφερειακό δήμο ms 
Θεσσαλονίκη, όταν ρωτήθηκε 
για tous v0ous ms γείτονεβ, οι ο

ποίοι είχαν εγκατασταθεί σε ένα σπίτι το οποίο χρησιμοποιούσαν 
κάποιοι άλλοι πρόσφυγεβ.
Οι καινούργιοι γείτονεβ είχαν μετεγκατασταθεί στο συγκεκριμένο 
σπίτι μέσω ms ένταξή σε πρόγραμμα κάποκΒ ΜΚΟ. Όχι από aures 
που χαρακτηρίζονται 0nom£s, αλλά από aures που λαμβάνουν μια 
σημαντική ευρωπαϊκή χρηματοδότηση για να αντιμετωπίζουν λει
τουργικά τα ζητήματα ms διαχείριση5 των προσφυγικών ροών από 
το 2015 τουλάχιστον, iaois και πιο παλιά.
Όμωβ τα συγκεκριμένα προγράμματα έχουν οροφή και πιθανόν να 
έχουν φτάσει και στο τέλοδ tous. Em Θεσσαλονίκη αναζητούσαν 
ένα τελευταίο διαμέρισμα.

Η επιχείρηση «Μετεγκατάσταση»
Οι καινούργιοι που έρχονται, που μετεγκαθίστανται από τα νησιά, 
δεν είναι εξίσου τυχεροί.
Από tous 20.000 που η κυβέρνηση δεσμεύτηκε ότι θα μεταφέρει 
από τα νησιά στην ενδοχώρα μέχρι το τέλθ5 του μήνα, οι 10.000 θα 
εγκατασταθούν σε μισθωμένα τουριστικά καταλύματα ξενοδοχεία 
και διαμερίσματα, ενώ οι υπόλοιποι 10.000 σε καταυλισμού5 που θα 
δημιουργηθούν σε βιομηχανικέβ περιοχέβ, αφού γίνει η αναγκαία 
διαμόρφωση του χώρου με την τοποθέτηση μεγάλων σκηνών, χω
ρητικότητα 50 ατόμων η καθεμία.
Όμωκ οι πρώτοι 10.000 που προορίζονται για εγκατάσταση στα του
ριστικά καταλύματα αντιμετωπίζουν προβλήματα, Ka0(i)s οι τοπικοί 
ξενοδόχοι πολλέ5 φορέβ προτιμούν να συμπορεύονται με tous φί- 
λου5 και συ νδη pores tous και να απορρίπτουν συμφωνίεβ με το κρά- 
tos που θα tous απέφεραν οφέλη. Η προσφορά για ns 10.000 θέ- 
σεΐ5 φιλοξενία5 σε καταλύματα δεν ήταν η αναμενόμενη.
Κάποιοι ισχυρίζονται ότι η αλλαγή πλεύση5 των ξενοδόχων συνδυ
άζεται και με mv αλλαγή τιμολογιακήβ πολιτική5, καθοΨ η περσινή 
προκήρυξη του Διεθνού5 Οργανισμού Μετανάστευσή ήταν για 40 
ευρώ ανά άτομο τη βραδιά, ενώ η φετινή του υπουργείου Προστα-

oias του Πολίτη ήταν για μόλικ 12 ευρώ. Για ένα τετράκλινο, δη
λαδή, ο ξενοδόχτκ θα κερδίσει περίπου 50 ευρώ, τιμή αγοράκ για 
τη χειμερινή περίοδο. Το πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι 
η άρνηση των ξενοδόχων των Βρασνών να τηρήσουν τη συμφω
νία που είχαν κάνει για τη φιλοξενία 380 προσφύγων, όταν tous 
το ζήτησαν οι συχωριανοί tous. Σύμφωνα με κάποιεβ εκτιμήσει, 
το K0p0os tous δεν θα ήταν τόσο, που να δικαιολογεί ns τεταμένα 
σχέσεΐ5 με το υπόλοιπο χωριό.

Οι υποδομή που δεν αντέχουν
Αλλά και η δημιουργία των καταυλισμών δημιουργεί πολλέ5 επι
φυλάξει. Κι αυτό όχι διότι αμφισβητείται η ικανότητα του στρα
τού να δημιουργήσει ns υποδομέκ για mv τοποθέτηση μεγάλων 
σκηνών χωρητικότηταδ 50 ατόμων η καθεμιά. Άλλωστε ο atparos 
το έχει ξανακάνει - το 2016, όταν έσητσε tous καταυλισμούβ εκεί-

Η κυβέρνηση κάνει μια μεγάήη 
επιχείρηση για τη μετεγκατάσταση 
20.000 προσφύγων από τα νησιά 
στην ενδοχώρα σε έναν μήνα, 
ενώ τα τεήευταία δύο χρόνια 
μετεγκαταστάθηκαν στην Ευρώπη 
porks IS.900 πρόσφυγεε και 
τα τεήευταία τριάμισι χρόνια 
επιστράφηκαν στην Τουρκία porks 
21.000.

vns ms εποχήβ και μάλιστα, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία το 
υπουργείο Apuvas επί Πάνου Καμένου διαχειρίσητκε περίπου τα 
2/3 των χρημάτων που διοχετεύτηκαν στο ελληνικό Δημόσιο για 
την αντιμετώπιση των προσφυγικών ροών και συγκεκριμένα περισ
σότερα από 135 εκατ. ευρώ.
Opcos το βασικό πρόβλημα είναι κατά πόσο οι υπάρχουσεβ υποδο- 
μέβ μπορούν να αποδειχθούν επαρκεί5 για να αντέξουν επιπλέον 
φόρτο χιλιάδων ανθρώπων.
Tis επιφυλάξει ενισχύουν δύο παραδείγματα υποδομών, η κατάρ
ρευση των οποίων απειλεί ns τοπικέβ κοινωνίεβ.
Η πρώτη και πιο χαρακτηριστική είναι η αποχέτευση ms Mopias 
και των γύρω οικισμών, οι κάτοικοι των οποίων έστειλαν επιστολή 
npos tous αρμοδίου στην οποία καταγγέλλουν ότι το αποχετευ
τικό πρόβλημα του κέντρου ταυτοποίησή μεταφέρθηκε μέσα στο 
χωριό και κατέσητ «πλέον από πρόβλημα του ΚΥΤ σε πρόβλημα 
του χωριού».
Ουσιαστικά, η αναβάθμιση του αποχετευτικού δικτύου του χω
ριού για να δέχεται τα λύματα του καταυλισμού έχει φτάσει εδώ και 
καιρό στα όριά ms. «Τα λύματα έχουν ήδη πλημμυρίσει τον εφα- 
πτόμενο στα σπίτια του χωριού χείμαρρο, με ό,τι αυτό συνεπάγεται 
για mv υγεία των κατοίκων» αναφέρουν.
Το δεύτερο παράδειγμα είναι η καταγγελία ms Πανελλήνιαβ Ομο- 
σπονδίαβ Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) για 
ουσιαστική αχρήστευση του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου ms Λέρου, 
το οποίο έχει μετατραπεί σε hot spot.
«Πριν από έναν χρόνο στον χώρο του νοσοκομείου φιλοξενούνταν 
800 πρόσφυγε5 και μετανάστε5. Πριν από έναν μήνα ήταν 2.500 και 
τώρα αυξήθηκαν σε 3.200» αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ, η οποία με ανα
κοίνωσή ms επιβεβαίωσε σχετική θέση ms διοίκηση5 του νοσοκο
μείου: «Δίπλα ακριβώβ είναι η Ναυτική Βάση των Ενόπλων Δυνά
μεων, ms onoias έχουν αποκλείσει mv είσοδο με σκηνέ5 και σκου
πίδια. Έχουν καταλάβει παλιά κτίρια που είναι έτοιμα να πέσουν, ο 
αύλεκκ xobpos του νοσοκομείου έχει γεμίσει σκουπίδια, περιττώ
ματα, μολυσματικά αντικείμενα. Έχουν στήσει σκηνέκ παντού. Ε
πιτίθενται σε ψυχικά ασθενείς κλέβουν, προπηλακίζουν, διαταράσ- 
σουν mv ηρεμία του νοσοκομείου».
Στο κλίμα αυτό, η απόφαση για τη μετεγκατάσταση στη Λέρο προ
σφύγων από τη Σύμη ήταν βέβαιο όη θα προκαλούσε αντιδράσε^.
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«Δεν είναι δυνατόν να παίρνουν τέτοιεβ αποφάσειβ, να φέρουν κι άλ- 
Aous μετανάστε3 εδώ, κι εμείβ έχουμε τεράστιο πρόβλημα στο νησί» 
είπε ο δήμαρχοβ MixdAns KoAAias και κάλεσε tous κάτοικοι» να 
κλείσουν το λιμάνι.
Αμέσα» μετά, cms 4 του μηνόβ, 62 πρόσφυγεβ από πτ Λέρο μεταφέρ
θηκαν στον Πειραιά, cms 7 άλλοι 14 και ans 11 Νοεμβρίου 69.

Ο πυρόσβεσην στρατηγιν
Μία ημέρα νωρίτερα είχε πάει στο νησί και ο ouvrovicmis ms με
τεγκατάστασή, ο υφυπουργόβ Άμυναβ, Αλκιβιάδι» Στεφανήβ, αλλά 
το κακό είχε ήδη γίνει. Ο κ. Στεφανήβ, όμα», ήταν εξαιρετικά φειδω- 
Aos cms δεσμεύσει που ανέλαβε, καθο» είπε ότι θα προσπαθήσει 
να επιλύσει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο όλα τα θέματα, xrnpis να 
δεσμευτεί για συγκεκριμένα ζητήματα που τέθηκαν στη σύσκεψη. 
Η στάση του υφυπουργού μάλλον απείχε από το να είναι επαρ- 
K(os ενημερωτική και διευκόλυνε ms ακρότητε8 oms διεκδική- 
σεΐ5, όπα» προκύπτει από ms θέσε» που πήραν οι δύο μη κυβερ- 
νητικέβ οργανώσε», από am0s που δεν χρηματοδοτούνται αμέ- 
ocos από την Ε.Ε.
Πρόκειται για ms οργανώσει «Υποστήριξη Προσφύγων στο Αιγαίο» 
και «Pro Asyl», οι οποίε5 κάλεσαν την κυβέρνηση «να επισπεύσει ms 
οργανωμένε3 μεταφορέ8 προσφύγων από τη Λέρο στην ενδοχώρα 
και να λάβει επείγοντα μέτρα για την παροχή ασφαλών και αξιοπρε
πών συνθηκών διαβίωσή και τη διασφάλιση mis πρόσβασήβ tous σε 
ιατρική φροντίδα και να σταματήσει η εφαρμογή mis Koivris Δήλω- 
ons Ε,Ε,-ToupKias», με βάση την οποία όμω5 χρηματοδοτούνται οι

μεταφορέβ και η διαμονή των προσφύγων στην ενδοχώρα.
Πάντα», μόλ» μία ημέρα μετά, το σκηνικό επαναλήφθηκε σητν Κω, 
στο λιμάνι mis onoias έφτασε το πλοίο mis γραμμήβ γύρω στη 01:00 
και έπειτα από συνομιλία του δημάρχου, Θεοδόση Νικηταρά, με τον 
καπετάνιο οι περίπου 60 πρόσφυγε8-μετανάστε8 με tous αστυνομι- 
κούβ που tous συνόδευαν συνέχισαν npos το λιμάνι του Πειραιά. 
Την προηγούμενη Κυριακή στο λιμάνι του Πειραιά κεντρικό σύν
θημα στην κινητοποίηση των μελών του ΣΥΡΙΖΑ για την υποδοχή 
των προσφύγων ήταν το «Η Ελλάδα αγκαλιάζει tous πρόσφυγεβ - 
Refugees Welcome (Καλά» Ήρθατε Πρόσφυγεβ)».

Η αργή μετεγκατάσταση στη Δύση
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι πριν από λίγεβ ημέρε8, cms 31 Οκτω
βρίου, ολοκληρώθηκε η προθεσμία που είχε προβλέψει τον Σεπτέμ
βριο του 2017 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία με σύστασή mis κα- 
λούσε τα κράτη-μέλη να προσφέρουν θέσε» για την επανεγκατά- 
σταση 50.000 ατόμων.
Τελικά, στοιχεία για το πρόγραμμα δεν υπάρχουν ακόμη, αλλά, σύμ
φωνα με τα επίσημα στοιχεία ms Eupcona'iiais Enmpomis, μέχρι τον 
Δεκέμβριο του 2018 είχαν κάνει χρήση του προγράμματο5 15.900 
άνθρωποι, δηλαδή είχε καλυφθεί περίπου το 30% των προβλεπο- 
μένων θέσεων.
Πόντοι, σύμφωνα πάντοτε με επίσημα στοιχεία, στην Ελλάδα εκ- 
κρεμούσαν στο τέλο5 Ιουνίου 88.200 αιτήσε» για παροχή ασύλου, 
ενώ στη Γερμανία με σχεδόν οκταπλάσιο πληθυσμό 351.300 αιτή
σει, δηλαδή τέσσερα φορέ8 οι ελληνικέβ.

Η συμφωνία Ε.Ε.-Τουρκίτ» του 2016 προέβλεπε ότι για κάθε Σύριο 
που θα επιστρέφεται στην Τουρκία από την Ελλάδα 0vas aXkos Σύ- 
pios θα επανεγκαθίσταται από την Τουρκία στην Ε.Ε.
Τα επίσημα στοιχεία λένε ότι μέσω του συστήμαπ» αυτού έω5 τον 
Μάρτιο του 2019 είχαν επανεγκατασταθεί σχεδόν 21.000 Σύριοι.
Ο αριθμι», συγκρινόμενοβ με ms εκκρεμεί5 αιτήσει για άσυλο, δεί
χνει ότι η Ελλάδα δεν αξιοποίησε τη συμφωνία, καθά» επιστράφη- 
καν στην Τουρκία περίπου όσοι προβλέπεται να μετεγκατασταθούν 
στην ενδοχώρα για την αποσυμφόρηση των νησιών.
Και στΒ δύο περιπτώσεΐ5, τόσο δηλαδή με ms επιστροφέ5 
στην Τουρκία όσο και με την επιτάχυνση των διαδικασιών α
σύλου, η Ελλάδα θα είχε απαλλαγεί από ένα μεγάλο μέρο8 mis 
πίεσηβ που δημιουργούν οι ροέ5. Πάντα», μέχρι στιγμήβ, επί
σημα στοιχεία για ms πηγέβ tits χρηματοδότησή ms επιχεί- 
pnons μετεγκατάστασή στο εσωτερικό δεν έχουν δοθεί, παρά 
το γεγον05 ότι όλα τα χαρακτηριστικά ms συνηγορούν στο ότι 
δεν πρόκειται για βάρο5 που θα πρέπει να αναλάβει μόνη tits 
η Ελλάδα.
Από την πλευρά του, ο ΣΥΡΙΖΑ προσπαθεί να μεταφέρει otous 
πρόσφυγεβ και μετανάστεβ στη Χίο την εντύπωση ότι για την πα
ραμονή tous κάτω από άθλιεβ συνθήκεβ στα νησιά ευθύνεται η 
κυβέρνηση και στο πλαίσιο αυτό διοργανώνει υποδοχέ5 στον 
Πειραιά για ooous έρχονται, ενώ παράλληλα προσπαθεί να ξυ
πνήσει αριστερά χαρακτηριστικά, επισημαίνονταβ τον κίνδυνο 
ms ακροδεξκ».
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